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EXAMEN FINAL

CODIGO APELLIDOS Y NOMBRES SECCION

INDICACIONES:

El procedimiento, el orden, la claridad de las respuestas y el uso apropiado de la
notacion matematica seran considerados como criterios de calificacion.

Escriba con lapicero de tinta azul o negra. La prueba desarrollada con lapiz no sera
calificada.

La prueba consta de 4 preguntas, cuyo puntaje esta indicado en cada una de ellas.
Se permite el uso de una calculadora cientifica no programable.

Con la finalidad de evitar la anulacién de la prueba tenga en cuenta que no se permite:

Utilizar material de consulta (apuntes de clase, fotocopias o materiales similares).

Usar teléfonos celulares, asi como cualquier otro medio o dispositivo electrénico de
comunicacion.

Conversar durante el desarrollo de la prueba.
Desglosar o arrancar alguna hoja del cuadernillo de respuestas.

[N

. @) (2 ptos.) Dada la funcién

X
f(x) = In(x?+a?) —2Inx + arctan (E)
Calcule los valores de la constante a si la pendiente de la recta tangente a la curva y =
f(x) en el punto de abscisa x = 3 es igual a —1/6.

b) (2 ptos.) Halle la ecuacion de la recta normal a la curva

ey y s
C:in (F) + 2sen (;) — 2arctan(x + y) + ke 0

en el punto T(1;0).

2. Sea f la funcion dada por

x? -1
x2+1

f&x) =

a) (1 pto.) Halle su dominio y las ecuaciones de sus asintotas, en caso de que existan.

b) (2 ptos.) Determine los intervalos de crecimiento, los intervalos de decrecimiento y
los valores extremos relativos.

c) (1 pto.) Con la informacion obtenida, esboce la gréafica de f en el plano cartesiano.




3. (3 ptos.) Un fabricante quiere disefiar una caja rectangular con una base cuyo largo sea
igual al doble del ancho y que la suma de sus tres dimensiones sea 54 cm.;Qué
dimensiones debe tener la caja para que su volumen sea maximo?

4. En cada caso, utilice un método de integracion apropiado y halle cada una de las
siguientes integrales indefinidas.

a) (3 ptos.) jx3sen(x2) dx

b) (3 ptos.) jm

x2+9
¢) (3 ptos.) f CEENCEY) dx

TABLA DE INTEGRALES

1. fsecu du = In|secu + tanu| + k. 2. jcscu du = In|cscu — cotul| + k.

du 1 u—a du 1 u
3. fm=ﬁln|u+a|+k,u¢a. 4, m—aarctan( )+k
sf v _ () +k, lul <
. m—arcsen . , ul < a.
6 f _1 () +k, lul>
. um—aarcsec " , lul > a.

du
7. f—=1n|u+\/u2ia2|+k.

Ju? +a?
1

8.f uziazduzi[u\/uziaz ia21n|u+\/u2ia2”+k

Los profesores de la asignatura.



UNA SOLUCION DEL EXAMEN FINAL 3

¥

L

2x - a

x¥+a? x 1+(£2
a

La)f'(x) =

6 2 a 1
: = 0 == 2 e = g -3) =
@ =57z 3t93a- "¢ © ©¥-2-3=0e (a+1)(@-3)=0

Luego,a=-1 V a= 3.

b
b)Cy—2Inx + 2sen (X) —2arctan(x +y) +- =0
X 2
Al derivar en forma implicita con respecto a x, se tiene
2 (XY —y\__20+y")
gt 2 & g =
yox® cos(x)< 2 1+ (x+y)?
Al evaluar en el punto T'(1; 0), resulta

3
y=2+4+2y'-(1+y)=0 & y’=§=mr
2
Ly:y=0=~3(x~1).
2.a) Dom(f) = R, y=1esA.H., pues 1ir+n f(x):lyxlim flE) = 1,
x—+00 ——00

4x
by f'(x)= e =0 = Namero criticode f esx = 0.

Signo de f'(x): \3 + :

Valor minimo relativo: f(0) = —1. — __ e 9:1

N/

. De acuerdo a los datos del problema y la figura adjunta, se tiene
3x+h=54 = h=54-3x [
V(x) = 2x?h = 2x2%(54 — 3x) 'I

=108x?—6x3, 0<x<18 ll
!
|

oo

V'(x) =216x — 18x? = 18x(12 —x) = 0

Nuamero critico de int/e‘r‘éﬁ% =12, //‘ s
Signo de V' (x): # = o
Luego, x = 12 corresponde a un maximo relativo. £ 5%

Por lo tanto, las dimensiones de la caja son: ancho 12¢m, largo 24cm y altura 18cm.



2
4.0)l = fx:*sen(xz)dx = fxzsen(xz) xdx = —%cos(xz) + f cos(x?)xdx

2 1
U =x2 dv = sen(x?)xdx = —x-?cos(xz) + Esen(xz) +k

i &
du=2xdx, v= —Ecos(xz)

x? sen — cos(26)
= = = 2
b) I f\[l_?x_zdx jcos cos 6 df = J’senede f———- de
6 1
x = senf = 5= Zsen(ZB) +k J
6 1
dx = cos 6 dé gl senfcos@ +k O
1l 1 [ -~ a1
Earcsenx—zx\H x2+k s
. x?2+9
©) (x+1)(x2+4)
x?+9 A Bx+C

GIDE@ D) x+1 2+
o 24+9=A0%+4)+Bx+0)x+1)
Six=-1 = 10=54 = A=2
Coef.dex*:1=A+B = B=-1
Coef.dex: 0=B+C = (C=1

’_f 2 dx+J'—x+1d _zf f f dx
ETS! Tra x| e o il e

)+ k.

= 2In|x + 1| ———lnlx +4|+= arctan (2
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